

Est 146. n. n.

1914 február hó 5 én olvastam  
Tapp

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhatodik évfolyam.**  
**28-ik szám.**  
**Csütörtök, 1914. február 5.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám.  
Telefon: 412.

## A mi álláspontunkat

a munkanélküliek segítése érdekében, a társadalom vezető emberei, úgy lát-szik, mindannyian magukévá tették és a munkanélküliek segélyezése céljából indított mozgalmuknak a leghelyesebbent azt az irányt, s a segélyezésnek azon módjait választották, amelyeket mi szerény véleményünk szerint helyesnek találtunk és bátrak voltunk erre felhívni vezető köreink figyelmét, akik a segély-akciót kezdeményezték. És örömmel állapíthatjuk meg, hogy fejszóalásunk nem volt hiábavaló. Teljesen megértették a mi intencióinkat, s most igazán a dolog lényegébe marko va, a helyzet teljes felismerésével fognak a munkához, kellő komolysággal.

Ezt mutatja az az értekezlet, amely a kamara nagytermében folyt le Falk Lajos kamarai alelnök elnöklésével.

A mi álláspontunkat képviselte sok tekintetben Rostás István rendőr-főkapitány, midőn szükségesnek tartja a segélyért jelentkezők helyzetének megvizsgálását, utalványok kiosztását stb. Hasonlóan állást foglaltak cikkünk ér-telmében Jánosi Zoltán, Révi Nán-dor, Szántó Győző is.

Egyébként meg kell állapítanunk, hogy az értekezleten részt vett urak a legkomolyabban foglalkoznak a segélye-zés kérdésével: és reméljük, hogy ered-ményes munkát is fognak kifejtetni. De hogy csakugyan az legyen, felkérjük a város közönségét is, hogy segítse őket nagy munkájukban.

Az értekezletről szóló tudósításunk a következő:

### Értekezlet a kamaránál.

A rendkívül nagy mértékben jelentkező munkanélküliség által okozott tömegnyomor enyhítése tárgyában a kamara nagytermében tegnap délután 5 órakor a társadalom vezető férfjainak s a közhivatalok és hatóságok vezetőinek bevonásával értekezletet tartott. Az értekezlet lefolyása a következő volt:

Falk Lajos kamarai alelnök, mint az értekezlet elnöke üdvözlöi a megjelenteket s fel-

kéri Szávay Gyula kamarai titkárt az értekezlet tárgyának és céljainak ismertetésére.

Szávay Gyula ismerteti a munkanél-küliség általános veszedelmének elszomorító hatásait. Nálunk különösen azért lép fel a tö-megnyomor, mert a munkanélküliséget magá-val hozó téli időszakot mi nem várjuk oly feszülten, mint a jelettebb gazdasági berende-zésekkel bíró nyugati államok. hol az intéz-mények egész sora szolgálja a munkanélküliség következményeinek enyhítését. A mostani nyo-moruság növeléséhez még a megelőző gazda-sági válság is hozzájárult. A segítés módja közül e célt szolgáló intézmények csak a jö-vőben létesíthetők s így most távoliak, a nyomor azonban itt van s most a sürgős seg-itség lehetőségét kell megbeszelnünk.

Kéri a megjelenteket, hogy az alkalmas munkák megjelölésére s e munkák kisürgeté-sére tegyék meg észrevételeiket.

Dr. Lefkovits Vilmos ráutalt arra, az egyetem építkezéseinek egyrésze, az ezt megelőző fairtá i munkák megkezdhetők vol-nának. Nagyobb munkaalkalom nyílik a Hor-tobágyon elvégzésre váró munkáknál. Szük-séges az iskolák építése, itt az oktatást kezük-ben tartó egyházak tehetnek sokat, utcaköv-ezési munkák, munkaházépítések foglalkoztat-hatának sok kezet. A segélyek kiosztását legcélszerűbben Rostás István rendőrfőkapitány intézheti. Az iskolás gyermekek segélyezésénél a jótékony nőegyletek tehetnek sokat.

Borsos József városi főmérnök-helyettes az értekezlet tudomására hozza, hogy a Nagy-erdőn szükséges erdőirtás már el lett rendelve. Elvégzésre váró munkák: Az Árpád-tér bur-kolása 35,000 korona, a szanatóriumi ut ki-építése 52,000 korona, az egyetem építkezése szükségessé teszi a hajdusámsoni vasút kihe-lyezését.

Rostás István rendőrfőkapitány: Az egyetem és a rendőrségi palota építkezésének kisürgetése végett a főispán és a polgármester felutaztak Budapestre. Elsőrendű szükséglet volna egy népház építése, hol minden szociális célú intézmény helyet találna, szükséges a rendőrségi palota butorzata, mely szintén jelen-tekenyebb munka. A segítség kiosztását a rendőrség látná el. A segélyre jelentkezők helyzetét megvizsgálják s ennek alapján álla-pítanak meg a segélyt. Utalványokat adnának ki 5 kg. kenyérre, 1 kg. szalonnára és egy nyolcadól fára. Ezenkívül lehetnek esetek,

amikor némi pénzsegély is szükséges.

Jánosi Zoltán: A momentán segítség lehetőleg természetben adandó ki. Megkeresen-dők az egyházak, melyek szintén teremthetnek munkaalkalmakat. A társadalmi intézmények felkérendők, hogy a segélyeket fokozzák, a város az ő segélyezésüket felemeli. Kiterjesz-tendő a népkonyha intézménye. A tavasszal lesz munka, gondoskodni kell azonban a munkaalkalmak állandósításáról. A várost ipa-rostitani kell s helyes gazdasági politikát üzni.

Révi Nándor szerint most első az azon-nali segély, ennek érdekében társadalmi gyűjést kel szervezni. Két bizottság alakítandó, az egyik sürgesse ki a közmunkákat, a másik pedig a segélyezésről gondoskodik.

Májerszky Mihály, Bárdos Géza, Szántó Győző felszóalásai után Falk Lajos elnök összegezi az elhangzottakat. Kü-döttség alakítását nem tartja szükségesnek, mert a kisürgetés és a közbenjárás munkáját eivégzi a kamara, amely már is ismételt fel-terjesztéssel kérte a kormányzatot a sürgős segítségre. A végrehajtó bizottság kiegészítését célszerűnek tartja. Legmegfelelőbb, ha a mun-kában résztvenni kívánók jelentkeznek.

Az értekezlet elhatározza a közmunkák kisürgetését, társadalmi gyűjtés megindítását. A végrehajtó-bizottságot kiegészítik Jánosi Zol-tán, Révi Nándor, Szántó Győző, Jászy Viktor, Márk Endre, Logányi Gyula, Debreczeni Jenő, Gáspár Gézával. A bizottsággal együtt mun-kálkodik Rostás István rendőrfőkapitány.

Tegnap délután a munkanélküliség tár-gyában a város tamitói és tanitónői gyűlték össze egy népies értekezletre a kamarában. Előzetes megbeszélés szerint osztályonként el-különítve kimutatásokat hoztak azokról a tanu-lókról, akik részint élelmezési, részint ruházati, részint mindkét segélyre rá vannak szorulva. A kimutatás szomorú száma 59 i-ban állapítja meg ezt a kis inséges kisember csoportot. A tanácskozáson megbeszélésre kerültek a segé-lyezés módjai. Az a nézet alakult ki, hogy legcélszerűbb az iskolák népét körzetenként vezetők mellett bizonyos közös étkezőkbe cso-portosítani déli ebédre. A reggeli segélyt pedig az iskolák házában lehet valahogyan kiszol-gálni. A végrehajtó-izottság a nagyértekezlet után az esti órákban külön tanácskozást tar-tott, amelyben az anyagot földolgozta és további javaslatait elkészítette.

**Lúhi Erzsébet Gyógyforrás** gyomorbeteg elleni specifikuzi. A gyomor rendetlen működésénél, gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, büfögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél krónikus hurutja alkalmával kitűnően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőbajok, vérköpés és vérszegénység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. **Elsőrangú üdítő és asztali ital.** Kapható mindenütt. **Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debrecen.**

**Meghívók** jutányos árban készülnek a **Horovitz-nyomdában** Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

## Hus-árak a hatósági székekben.

A főkapitány értesítése.

A közönség figyelmébe.

A husárra vonatkozólag, a mai napon a következő hirdetményt bocsátotta ki Rostás István rendőrfőkapitány, aki a közönség érdekében mindent elkövet, hogy a felemelt magas husárak mellett, a hatósági székekben, mérsékelt árak mellett juthasson mindenki hoshoz és egyéb anyagokhoz.

Hirdetmény.

Miután a hatóságilag megállapított árak mellett árusító hentes üzlet megnyitása óta, az élő sertés ára kilogrammonként 8, 10, sőt 12 fillérrel is feljebb emelkedett, ezután értesitem a város lakosságát, hogy a Szent-Anna-utca 1. szám alatt megnyitott hatósági hentesüzletben az első rendű, csont nélküli sertéshusnak, a zsirnak való szalonnának és az oldalasnak az árai 8—8 fillérrel szintén magasabb áron áru-síthatók folyó hó 5-étől kezdődőleg. Egyéb hentesáru cikkek azonban továbbra is a már régebben megállapított hatósági árak mellett fognak árusítani és amennyiben az élősertés ára lejjebb száll, úgy a sertéshus és szalonna ára is szintén lejjebb fog szállítani, s erről a nagyközönséget hírlapok útján, haladéktalanul értesíteni fogom. Együttal értesitem a város lakosságát arról is, hogy folyó hó 5-ikétől kezdődőleg ebben a hentesüzletben zsir, disznósajt, paprikás szalonna, nyers- és füstölt kolbász, virsli és szafaládé is fog árusítani, szintén hatóságilag megállapított árak mellett.

Árusítani fog tehát:

fehér szalonna kilogrammonként	1 K 20 fillér
zsirnak való	1 " 36 "
háj	1 " 36 "
csont nélküli hus ideértve a töviskest, combot és a nyers sonkát is — kilogrammonként	1 " 60 "
oldalast	1 " 32 "
körmöt és fejet	— 68 "
bütyök húst	— 88 "
bélkövért	1 " 04 "
zsirt	1 " 40 "
paprikás szalonnát	1 " 80 "
friss kolbászt	1 " 60 "
füstölt kolbászt	1 " 80 "
disznósajtot	1 " 40 "
virslit páronként	— 10 "
szafaládét darabonként	— 08 fillér.

Debreczen, 1914. február 4.

Rostás István,  
rendőrfőkapitány.

## Színház.

Heti műsor:

Szerda: Bolond, operette 3 felvonásban (B) bérlet.

Csütörtök: Doktor ur, bohózat három felvonásban. (C) bérlet.

Péntek: Két árva, színmű 7 képben (A) bérlet.

Szombat: Valeni nász, színmű 4 felvonásban. (B) bérlet.

## A csacai vonatrablás.

A főkalauz vallomása  
Tagad a vonatrabló.

A csacai vonatrablót, Szlivka Edét már átszállították a trencsényi törvényszék fogházába. Mikor magára lőtt, a golyó csak horzsolta a halántékát, de súlyosabb sebet nem ejtett rajta. A huszonkét esztendő, nyulánk, sovány, élénk szemű távirász váltig erősítgeti, hogy ő nem bűnös, a bátyja lőtt a kalauzra, az akart rabolni, ő csak elkísérte a vakmerő kalandra. E vallomás azonban hiábavaló, sokan látták, amikor revolverrel kezében leugrott a vonatról és Ivanovszki is úgy vallott, hogy keiten támadtak rá.

Ivanovszki Ármin, a bátor főkalauz a tescheni kórházban fekszik. Hét sebet ejtettek rajta a gonosztevők. Bár sérülései súlyosak, az orvosok remélik, hogy megmenekül az életét. Megjelent a kórházban a kassai-oderbergi vasut egyik fővizsgáló ellenőre és kihallgatta Ivanovszkit. A kalauz a következőket mondta jegyzőkönyvébe:

— Csaca állomás után épen a pénzt akartam megszámolni, amikor hátam mögött ajócsapást hallottam. Gyorsan megfordultam, s két álarcos embert láttam magam előtt. Mindketten revolvert szegeztek felém. Rájuk kiáltottam: Mit akarnak itt? Hogy nem feleltek, odaugrottam a vészfékhez, meg akartam rántani. Valóságos sortűz volt erre a felelet. Egy golyó a tenyeremet, egy másik a karomat furta át. A jobbkaromat nem tudtam használni, a ballal kaptam a vészfék után. Uj sortűz következett. Állítotték a balkaromat is. Az egyik golyó homiokon talált. Véresen estem össze. Láttam, hogy a két bandita azt hiszi, hogy végeztek velem. Megfordultak és ki akarták fosztani a pénztárat. Ekkor minden erőmet összeszedve, feltápáskodtam és megrántottam állított jobbommal a vészféket. A vonat megállt, a két álarcos leugrott a kocsiról.

Mikor az egyik rablót hosszas üldözés után elfogták, összekötözve visszavitték a vonatra melyet visszatolattak Csacára. Szlivka Ede egy szót nem szólt az egész uton, hiába beszéltek hozzá, hiába kérdezték, ki volt a társa. Azt se mondta meg, hogy az öccse az öngyilkos. Csak ült az egyik harmadik osztályú kocsiban szóltalanul. Mikor megérkezett a vonat, az állomás személyzete ijedten rohant a kocsik felé. Nem tudták, mi történt, miért jött vissza a vonat? Az állomásfőnök ugrott föl először a kalauzkocsira. Ivanovszki, amikor meglátta, fölemelkedett és megszólalt:

— A pénz megvan!

Ennyit mondott, azután elveszítette eszméletét.

Makulatur papiros olcsón kap-

ható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

## HIREK.

— Prónay Gábor báró Debreczenben. Prónay Gábor báró, a „Nemzeti Népszövetség” elnöke, mint ezt lapunk egyik közelebbi számában közölt vezércikkünkben jeleztük, most szervezkedési körútjában kilátásba helyezte, hogy Debreczenbe is ellátogat. E látogatás ma este fog megtörténni s Prónay bárót tisztelőinek nagy száma fogja az állomásnál fogadni.

— A szegényügyi bizottság ülése. A városi szegényügyi bizottság folyó február 6-ik napján, — pénteken — délután 4 órakor a városháza 22. számú hivatalos helyiségében rendes ülést tart. Tárty: Segélyezés és egyéb folyó ügyek.

— Állandó áruminta-kiállítás Berlinben. A kereskedelmi és iparkamara az érdekltség tudomására hozza, hogy Sonnenfeld Károly, a m. kir. kereskedelmi muzeum berlini levelezője Berlinben magyar iparcikkek részére egy állandó áruminta-kiállítást óhajtott felállítani. A kiállításon való részvétel feltételei Sonnenfeld Károlytól (Berlin, N. 24. Krausnick-stasse 12.) tudhatók meg.

— Fókák reszkessetek! Igenis szegény fókák, akik pöröcéának habjaiban lubickoltok az igazság partjai felé, reszkessetek! Mert új eszkimókkal szaporodott az ország, frissekkel és éhesekkel. Most tették közzé a múlt évi ügyvédi vizsgálatok eredményét: 1437 ügyvédet avattak föl a fatális 1913-ik esztendőben Magyarországon. — Az oka az új törvény volt a jogi oktatás reformjáról, mely sz rint azok, akik 1912. október 31-én tul tesznek ügyvédi vizsgát, kötelesek még két évig joggyakorlatot folytatni és csak azután nyithatnak irodát. Természetes, hogy mindenki igyekezett e kritikus időpont előtt megszerezni a diplomát. Ennek tulajdonítható, hogy a múlt évben 1856 jelölt jelentkezett a budapesti és a marosvásárhelyi ügyvédi vizsgálo-bizottságok előtt. Ezek közül képesítettek 1437 jelöltet, akik valószínűleg igen hathatósan közre fognak működni az ismert ügyvédnymor nagyobbításán, hacsak a magyar humanizmus nem segít rajtuk. Tartsa mindenki hazafias kötelességének most már, hogy módot nyujjon az új ügyvédeknek a kenyérkeresetre. Lehetőleg örökösödési pörösök kerestetnek, de válópörök is kedvező fogadtatásban részesülnek.

— A szerelmes pénzügyőr. Szabó Ferenc, Hajduböszörményben állomásozó pénzügyőri vigyázó ma reggel Hajdudorogon volt szíve bálványánál, akit feleségül akart venni. Szülei azonban elleneztek Szabó Ferencnek ezt a házasságát, amiért ez annyira elkeseredett, hogy szerelmesétől elbucuzott és ott előtte előrántotta forgópisztolyát s mellbe lötte magát. A golyó azonban nemesebb részt nem sértett. Beszállították a debreczeni kórházba.

— Halál az utcán. Kapusi István talyigás az Ispotály utcán, talyigályán hirtelen rosszul lett, szívszélhűdés érte s azonnal meghalt.

— Megfagyott gyermekek. Deak Sándor, aki a nánási vasut vonalán volt pályőr, a múlt éjjel a kutyája ugatásától figyelmessé tette, kiment és a pályatesten két fagyott megdermedt gyermeket talált eszméletlen állapotban. A pályőr bevitte őket az őrházba, ahol addig dörzsölték, míg feleszméltek. A két fiú Nyulási Lajos és János államilag gondozott gyermekek, akik Hajdunánásól szöktek meg, mert megfenyítették őket.

— **A megvadult lovak.** Kovács Sándor 58 éves kocsisnak két csikó lova a Diószegi-ut mellett egy dűlő uton megvadultak s a kocsis elragadták. Kovács Sándor nem tudta megfékezni a csikókat s közben leesett a kocsiról és lábát eltörte.

— **Felrobbant rongy.** Kozma Péter, dohánygyári lakatos segéd a gépterem közelében felrugott egy nagyobb csomó füstölő rongyot, amely felrobbant és Kozmának mindkét lábát és karját összeégette. Ha segítségére nem sietnek, teljesen összeég. A robbanást az okozta, hogy valaki nagyobb mennyiségű benzint csurgatott el s a füstölő rongytól az felrobbant. Kozma sérülései nem súlyosak.

— **Halálozás.** Az elmúlt két napban a következő halálesetet jelezték be az állami anyakönyvi hivatalban: Sajtos László r. kath. 10 hónapos, Peller György r. kath. 34 éves, Bartha Sándor ref. 62 éves, özv. Kovács Ferencné r. kath. 56 éves, Barkóc Gábor ref. 4 hónapos, Tiba Zoltán ref. 4 hónapos, Müller Ferenc ref. 5 hónapos, Sitka Jánosné r. kath. 63 éves, Zsibrita Irma r. kath. 9 éves.

— **Egy népszerű.** A „Moll-féle sóshorszész” által a betegeknek egy épp oly gyógyhatású, mint olcsó szer nyújtatik kőszvényes és csúszos bántalmaknál, sebeknél és daganatoknál. Egy üveg ára utasítással együtt 2 korona. Szétküldés naponta utánvétellel. Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. s állító által, Bécs, I, Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerterekben és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

**Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma**  
JUDENDORF, Gráz mellett.  
**A stájer Merán.**

**Mesés téli tartózkodás.** Betegek, lábadozók, és tüdőlk részére, átalányárak. Pensio 14 K. tól Ingyen prospektus. oo

## A gyermeklélek rejtélye.

A párisi rendőrséget egy bűneset foglalkoztatja, egy tizenhárom éves gyermek esete, amely tulajdonképpen a pszichológus körébe tartozik és amelyben a végső szó előreláthatólag az orvost fogja illetni. Körülbelül egy hónap óta egész serege érkezett a feljelentéseknek egy párisi kerület rendőrfőnökségéhez. A zsebtolvajlások rendkívüli módon elszaporodtak, ugyannyira, hogy végül behatóbban kellett a dologgal foglalkoznia. Különösen a hölgyek panaszkodtak: a nagy áruházakban egymásután vesztették el pénztárcáikat, ridiküljüket és egyikük sem tudta, hogy történhetett a dolog.

Vége is külön rendőrséget szerveztek detektívekből az esetek földerítésére. Egy detektív egy késő délután, éppen akkor lépett meg egy kisleánykát, mikor vékony kezeit egy hölgy ridiküljébe süllyesztette. Megfigyelte a gyermeket, amint a legügyesebb zsebtolvajt megszégyenítő módon kotorászott a ridikülben, megkereste és kivette a pénztárcát kiszedte a pénzt és újból visszalopta az erszény. Mindet nagyszerű nyugalommal cse-

lekedte. A detektív további megfigyeléseket akart végezni és csak azután akarta letartóztatni a leánykát. De póruljárt, mert a gyermek a tömeg közé furakodva, hirtelen úgy elveszett, hogy nyomát se látta. Csak napok múlva bukkant rája egy másik áruházban. A leányka valószínűleg észrevette a detektívet, aki figyelte és gyorsan el akart tűnni a tömegben. A detektív, nehogy újból elszalassza a leányt, elhatározta, hogy az áruházban tartóztatja sajátkezűleg. Mikor megfogta a gyermeket és fojtott hangon arra kérte, hogy kövesse feltűnés nélkül oly velőtrázó és fájdalmas sikolt halatott, hogy az alkalmazottak és vevők tömege már-már rávetette magát. Csak két rendőr menthette meg a megzavarult detektívet a tömeg útlegei elől.

A rendőrfőnökségen elmondta a leány, hogy Henriette Hondonnak hívják, egyébként azonban egy szót sem szólt és nem felelt semmiféle kérdésre sem. A rendőrfőnök hosszas fenyegetése, majd kedves kérelmei után volt hajlandó egyes felvilágosításokat adni. — Kijelentette, hogy tizenegy éves, megadta az atyja címét. Elmondta, hogy van még egy hasonlókorú társnője, aki egy híres párisi restaurátor leánya. Ennek a leánynak az édesapja tanította őket a legkülönbözőbb zsebtolvajlásokra. Midőn elég ügyeseknek találta őket, ő maga irányította lépteiket az áruházak felé. Egy hónap óta nem jár az iskolába, minden este megjelenik azonban egy bizonyos helyen, ahol a pénzt és értéktárgyakat átadja a tanítómesternek. Ha szép sikerrel dolgoznak, egy frankot is kapnak jutalmul, ha gyöngye a zsákmány, ötven centime a jutalom, de ha semmit sem hoznak, kemény útlegekben van részük. Erre azonban már két hét óta nem volt eset, mert pompásan dolgoztak.

A legérdekesebb dolgok azonban ezután következtek. A rendőrfőnök magához idéztette nyomban a leány szüleit és a restaurátort. Az atya, akit először szembesítettek a leánnyal, nem ismerte föl és a világ legtermészetesebb hangján, mosolyogva mondta, hogy nem látta sohasem a gyermeket. A kisleány erre éppen ilyen természetes hangon kijelentette, hogy hazndott. A restaurátor is megjelent és jegyzőkönyvbe mondta, hogy a leányt sohasem látta és fölháborodva utasította vissza a nevetséges vádat, hogy ő zsebtolvajlásra tanítaná a kisleányokat. Az iskolában, amelyre a gyermek hivatkozott, ugyancsak nem ismerték.

Erre azután az összes népiskolákban kutatni kezdtek a gyermek után. Az egyik polgári iskolában reálaláltak egy anyára, aki leánya két nap óta való eltűnése miatt panaszkodott. Az anya megdöbbenve ismert leányára a kis tolvajnöben és méginkább megijedt, midőn hallotta, hogy a gyermek már másfél hónap óta nem jár az iskolába, ahonnan azzal lépett ki, hogy elköltözzünk a kerületből. Az anyát azért ejtette csodálkozásba a dolog, mert a gyermek minden reggel iskolába ment, állandóan hazahozta a bizonyítványokat és délutánonként rendszeren tanult, szorgalmasan készült. Az anya minden fenyegetése és kérése dacára sem akarta bevaltani a leány, hogy hova tette a rengeteg sok lopott pénzt, vagy ki tanította a tolvajlásokra. Különben kiderült, hogy nem tizenegy, hanem tizenhárom éves. A legérdekesebb a dologban az, hogy a szerencsétlen édesanya egy előkelő ember özvegye és miután igen jómódu, mindent megszerzett a gyermeknek, amit a szemé-szája kívánt.

## Csarnok. Vetélytársak.

Regény.

Írta: B. M. CROKER.

38

Jól tudtam, hogy nem szeretném ezt, s hogy nagyanyám mindenekelőtt olyan asszony, aki mdgtartja a szavát. Scylla és Charybdis közé kerültem, egy felől . . . Bellamy, másfelől a szegénység, amelyet egy fok választ el az éhenhalástól . . .

Minden csala, amelyet megvívunk ezekben a napokban, festben, lélekben mindjobban kimerített.

Nagyanyám kétségbeejtő képeket festett a szegénységről, amit, mint benne élnek át; a hatkor reggel kezdődő s éjfélig tartó keserves munkáról, a sovány kosztról, a környezetről, ellenben ragyogó színekkel vázolta a másik választás előnyeit.

Hogy lesz egy vagy két falusi lakóm, ahol sok ismerősöm s minden barátóm hosszabb időre meglátogat s egész cselédség lesz majd körülöttem.

Lesznek szép ruháim, fogataim, lovaim, yachton s mindennek betelődéséül, várnak rám az ünnepek az udvarnál, úgy, hogy végre omló könyvek közt megadtam magamat. Elhebegtem a végzetes „igen” és másnap Bellamy elé mint eljegyzett menyasszonya léptem! Biztosan azt hitte, hogy nagyon beteg voltam, amikor a tekintete rámeredt a sírástól mélyen beesett szememre.

Szeretném tudni, vajjon sejtette-e a valószágot, amikor megfogta hideg kezemet s rányomott egy furró csókot. Ha ajkamhoz közelit, tudom, hogy valami kétségbeesett cselekedetet követek el. Mondhatom, eleinte nagyon óvatosan bánt velem, beérite azzal, hogy naponta meglátogatott, virágbokrétkát küldött s elvitt kocsiakzni. A parkban parádeztünk a nagy gesztenyefák alatt, a szezon legélénkebb napjaiban, amikor mindenki láthatott bennünkről, aki csak számottevő tagja volt a társaságnak.

A lapok is hoztak egy rövid tudósítást, amely így szólt: „Bellamy Frigyes, Eutace, Millford, Barham-kastély, s Yorkshire, Solent Viste és Wight-szigetek ura, eljegyezte Le Marchant Eleanor kisasszonyt, Le Marchant né unokáját, Green-utca 99.” Le Marchant kisasszony szülei egy szóval sem voltak felémlítve.

(Folytatja.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Főmunkatárs: Barcza Andor.

**Pixavon**  
Hajápolás  
tudományos alapon

a leghelyesebb  
mód a fejbőr ápolására  
és a haj erősítésére.

Ára üvegenként: 2.50 K.  
Hónapokig elegendő.

**MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR**

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenyítettek.

**MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ**

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen, mint a fájdalomcsillapító bedörzsölésiszet készvény, csusz és a megelőlegezőbb következményeit legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

**Moll-féle gyermek-szappan.**

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva. Fő-szétküldés:

**MOLL A. gyógyszerész,**

és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9. Védjelmegrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesíthetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni

93. v. k. sz. — 1914.

**Árverési hirdetmény.**

A debreczeni kir. bíróságnak 1913 V, 6783/2 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Ema Unio Ehrich és társa részére debreczeni lakostól 79 kor. tőke, ennek 1913. évi július hó 23. napjától számítható 5 százalékos kamatai és az eddig összesen 50 kor. 16 fill. perköltség erejéig 1913. évi december hó 8-án bíróság felül foglalt és 1700 koronára becsült üzleti berendezés, pénzszerkevény és irógépből álló ingóságok 1914. évi február hó 6-án d. e. 10 órakor kezdetét veendő és Debreczenben Széchényi-u. 6. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. Debrecen, 1914. évi január hó 10.

Oláh Géza,  
bírói kiküldött.

**Mindenki muzsikálhat.**



**Wagner „Hangszer-Király”**

különleges elsőrendű hangszergivel, Budapest, József-körút 15. (Telefon) — Varázshogedű, felszeretéssel 6 korona. Csodaráz-trombita, erős rézből 8 korona. Varázsfuvola, ajándékár 4 korona. Harmonika tánc részére 10 korona. Óriási feszülőgép kottákkal 40 korona. Javítási szakmuhelyek! A milánói, párizsi és londoni kiállításo aranyérem és érdemkeresztel kitüntetve. Fényképes 2r-jegyzék ingyen!

Óvást ügyeljünk a „Wagner” névre és a 15-ös házszámra!

**Hajhullás ellen**

lugmentes hashajtó PIXOBIN  
lugmentes kamillá hajmosó oxigénnel CIWUCO.

Ára csomagonként 30 fillér.

**Fürdőszó:**

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.

Csalódásig hűen utánozza ezen virágok illatát és ezeket huzamosabb ideig tartja meg, mint az „Illatsz. párnácskák.” — Ára csomagonként: 40 fillér.

Ha az Ön helységében nem kaphatók ezen cikkek, úgy küldjön bélyegekből 30 illetve 40 fillért és hozzá portósa 10 fillért és ezért bérmentve kapja ezen valóban megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertárak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek magas rabtatban és ingyenes propogandában részesülnek. — Készíti: Ciwuco Chem. Indust. Berlin. Egyedüli vezérképviselőt

**HOLCZER EMIL ZOLTÁN**

Budapest, VIII., Szigetvári-u. 16. sz.

**Legfinomabb elszakíthatatlan**

**„MIMI”**

**férfi gummióvszer**

1 tucat	2 korona 50 fill.
2	4 korona 50 fill.
3	6 korona.
4	11 korona.

Diszkrétan küldi, a pénz előzetes beküldése mellett portómentesen:

**PARFUMERIE HEZ**  
Budapest, VIII.,  
Kőfaragó-u. 7.

Drágább gummi létezik de jobb nem!

**Mérlegképes**

**könyvelő**

12 évi gyakorlattal

ki a magyar-német levelezésben gépirásban és gyorsírásban

is elsőrendű gyakorlattal bír, azonnali belépésre ajánlkozik.

**Cim a kiadóban.**

**Felvilágosítás!**

Kérje ingyen az érdekes és 4 orvos által irt értekezést 52, a mi higienikus

**„Frauenschutz“-unkról.**

Szabadalmazva és számos orvostól ajánlva.

**Cim: Higienikus Irodalom kiadóhivatala Wien, I. Wollzeile 12**

**Apró hirdetések.**

Krámer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Férjhez menno 32 éves árva, karcsu, barna, 150.000 kor. vagyonnal. Urak, (vagyon, vallás mellékes) akiknél gyors házasságkötés ellen akadály nincs, jelentkezzenek azonnal. „Hymen”, Eltsabethsstras-se 66. Berlin 18

**Utcai butorozott szoba**

előszobával azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.

**Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfspatz**

csakis ez a valódi

**kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.**

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

**Ne tessék elfogadni**

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzótt JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfspatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzótt kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

**HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.**

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.

